

搭伙老伴儿若生病 你会怎样管

现实生活中,有些单身老人会找个老伴儿一起过日子:不领证,只搭伙过余生;不办酒席,只相互陪伴、彼此温暖。这种过日子的模式,也有好处:避免了单身老人独自在家的一些潜在危险,遇到紧急的疾病,可以第一时间被送到医院;也给儿女带来了诸多便利,没有后顾之忧,可以更好地工作或生活……但这需要有前提条件:两位老人的身体都健康才可以。

人有旦夕祸福,天有不测风云,谁能保证自己一直不生病呢?特别是老年人。人到老年器官功能衰退,免疫力变差,爱生病且不容易恢复,更关键的是还容易引起其他并发症,一旦躺在床上,就有可能十天半个月也好不了。这对于搭伙过日子的老年人来说,无疑是一场考验。

文中三位老人讲述了搭伙老伴儿生病时,或一旦生病,他们的想法和做法。

丁大叔(68岁)

付大部分手术费

我今年68岁了,老伴儿去世好几年了。三年前在老友的帮助下,我又找了一个老伴儿。我知道自己要什么类型的,也能从相处中了解对方是一个怎么样的人,能不能好好的过日子,这些年我们在一起相处得还算挺好。

我们相处到一年多时,感觉各方面还不错,没有什么问题,就在一起生活了。她会做饭,身体也很好,说话温柔,不会让人难堪,我们就是一种相依为命的伙伴,彼此守护。这几年来,我们都很珍惜这份缘分,毕竟人老了都不容易。

今年年初她摔倒了,我把她送到了医院。医生说要马上做手术,我想了想支付了大部分的手术费,她自己支付了一小部分。因为她的工资不高,也没有太多的积蓄。在医院里,我精心地照料她,我们在一起这么久,彼此是有感情的,也都习惯了有彼此陪伴的生活。毕竟,我曾说过,我们是相依为命的伙伴,能健健康康地在一起生活,比什么都好。

陪她住院的那段日子,我总是在想,如果她有点什么意外,其实受损失的是我,我还得再找一个伴儿。如果再找的话,不一定能找到和她一样好的人,我这样一想,心理也就平衡了。也可以说,这是我的私心。

我的一位朋友说我这样做不值得,

认为是她自己摔倒的,可以让她的儿女负担医药费。听闻此话,我觉得也不是没有道理,只是当时事发突然,她的儿女不在身边,即便能拿钱,当时也来不及,势必会耽误治疗,还可能发生争吵,何必呢?不如由我承担大部分的医疗费,这样一切问题都可以解决。

刘阿姨(65岁)

不掏钱但能照顾

我和搭伙老伴儿在一起生活八年多了,我每个月有2500元的退休金,他每个月有5500元的退休金。我们俩的身体都还不错,这些年没有生过大病。不过现在身体健康,并不代表以后也能一直健康,我也曾想过,如果对方生病,自己会怎样?

我知道,照顾患病老人的辛苦是常人难以想象的,关键是即便搭上金钱和精力,也不一定能让对方的家人或子女满意,这就是出力不讨好的活。所以如果遇到这种情况,我肯定不会出钱,不是我自私,而是我经济能力有限。我自己本身就没有什么钱,他每个月的退休金比我高,如果他生病住院了,得由他自己和儿女拿钱治疗,我虽不会出钱,但可以到医院照顾他,因为照顾他是我的本分。

从法律上来说,如果他住院,应该由他的子女照顾,那是他们的义务;而我只是和他搭伙过日子、相互陪伴的伴

儿,不是他的贴身保姆;如果从夫妻关系上来说,我也没有这个义务,因为我们连结婚证都没领。

单身老人找伴儿时都会要求对方身体健康、能吃能喝,也就是说,如果身体不好,就很难找到伴儿。老年人搭伙过日子,不求其他,但一定要给彼此带来快乐、关怀和陪伴,一旦其中一方达不到这个要求,就不如自己过。

桂大爷(73岁)

会拿钱并守着她

当初找后老伴儿,儿女一直劝我不要找,表示他们能养我。我拒绝了,我认为身边有个伴儿,能让自己的晚年有所依靠。反正我是这样认为的,不管别人怎么说,我都坚持自己的意见。

我和搭伙老伴儿在一起生活四年多了,我们都想领结婚证,但是儿女不同意,我不能和儿女的关系弄得太僵,所以彼此就一直搭伙过日子。

去年年底,搭伙老伴儿心脏病突发要动手术,我拿出了我的养老金,为她支付了手术费。当时她儿女不愿意出钱,我也没有怪他们。因为他们觉得,母亲是在和我过日子,他们可以不管。尽管我不这么认为,但我还是要承担责任,这样能让我心里好过一点。虽然我的儿女也不让我管,更不同意给她拿钱,但我觉得不能这样做,因为既然在一起生活,就要为彼此守护。

新晚报制图/宋占晨



年轻时因家事累及梦想
如今开始为自己而活
六旬“机车奶奶”
38天骑行到拉萨



潮生活 ▶▶ 07

歌曲《罗刹海市》爆火
“罗刹国”所指引猜测
“聊斋”同名章节
实为虚幻故事

稗史记 ▶▶ 08

专家有话说

老年家庭工作者认为,老年人搭伙过日子,面对老伴儿生病的情况,不同的人有不同的选择。究其原因,除了感情因素外,更多的是经济条件。

自身经济条件好的老人,更能遵从自己的内心,做出自由的选择;而自身经济条件欠佳的老人,没有能力搭钱、搭精力,无奈之际有的人就会选择离开。

在一起生活的搭伙老伴儿,面对病中的另一半,无论是选择留下还是离开,他们之间的感情是最为重要的决定因素。此外,双方子女要承担更多的责任与义务,老人应和子女提前约定,比如双方子女有义务承担父母的医疗费等。当然,双方老人要彼此付出真心,才会为对方出钱出力治病、陪伴照顾,才能获得幸福的晚年生活。

□惜月